POZIOM ROZSZERZONY - 2021

Zadania otwarte

2x—1>a:+1

ZAD 1.(6 pkt) Rozwiaz nieréwnos¢ > .
1—2a?2 " x—-1

ZAD 2.(6 pkt) Niech log, 18 = ¢. Wyznacz logs 36 za pomocy c.

ZAD 3.(10 pkt) W trojkacie ABC na boku AB dany jest punkt D. Trojkat ADC' jest rownoboczny
i ma pole dwa razy wigksze niz trojkat DBC'. Wyznacz cosinus kata przy wierzchotku B. Sporzadz
rysunek.

ZAD 4.(10 pkt) Dtugosci bokéw trapezu opisanego na okregu sa liczbami naturalnymi i sa kolejnymi
wyrazami ciggu arytmetycznego. Obwod trapezu wynosi 24. Obliczy¢ pole oraz dtuzsza przekatna
trapezu. Sporzadz rysunek.

COS 2%

ZAD 5.(12 pkt) Rozwiaz 16 ' —sine = ——.
(12 pkt) Rozwiaz réwnanie cosz — sinx s+ 1

ZAD 6.(13 pkt) Dla jakich wartosci parametru m suma sze$cianéw pierwiastkoéw réwnania

2+ (m—1Dz+m=1

1
nalezy do przedziatu {—2, 0)?

ZAD 7.(13 pkt) Dane sa punkty A(2,—2) i B(8,1). Na paraboli y = 2? — x znalez¢ taki punkt C,
zeby pole trojkata ABC' byto najmniejsze.



